Орлова Елена Владимировна, Башкортостан, г Стерлитамак


Задачи, которые по силам лишь компьютеру.
Задача 1. Дано натуральное число  n. Вычислить



( 2 + ( 2 + … +( 2

(-----------(------------(
               n

Решение

Записанное выражение будем читать справа налево и увидим, что каждое очередное подкоренное выражение есть сумма числа 2 и квадратного корня из предшествующего подкоренного выражения. 

Язык Паскаль

VAR  N, I : WORD; B, S : REAL;

BEGIN

  WRITELN (‘ Введи значение числа n’) ;

  READLN( N );

S:=0;

FOR  I:=1  TO  N  DO BEGIN

  B:=2 + S;

  S:= SQRT( B )

END;

WRITELN (‘ Ответ : ‘, S: 6:4)

END.

В программе переменная B – подкоренное выражение,  S – значение квадратного корня из В,  I – счетчик числа извлеченных корней.

Увеличивая число n, можно обнаружить, что искомая величина стремится к 2.  

Имеется еще ряд сумм такого вида,  предел которых равен некоторому целому числу, для них справедливо условие  a = c2 – c (c = 2, 3, 4, …)   

Задача 2. Дано действительное число Х. Вычислить:

        Х3     Х5     Х7     Х9     Х11    Х13
Х –  --- +  --- –  --- +  ---- –  ---- + ----

        3!     5!       7!      9!       11!    13!  

Решение

В программе можно использовать тот факт, что числитель и знаменатель каждого слагаемого, начиная со второго, будем определять, используя значения соответствующих величин предыдущего слагаемого.

Язык Паскаль

 VAR  SIG, I : INTEGER;  X, N, D, T, S : REAL;

BEGIN

  WRITELN (‘ Введи значение  X’) ;

  READLN( X );

   I :=1;  N := X;  D := I;  SIG := 1;

  T := N / D;   S:= T;

  I :=3;

  WHILE  I < = 13  DO  BEGIN

     N := N * SQR (X);

     D := D * (I – 1) * I;

     SIG := –  SIG;

     T := SIG * N / D;

     S := S+ T;

     I := I + 2

   END;

WRITELN (‘ Сумма = ‘, S: 9:8)

END.

В программе переменная S – искомое значение; I - число, характеризующее каждое слагаемое ( 1, 3, …, 13); N – числитель каждого слагаемого; D – знаменатель каждого слагаемого; SIG – величина, равная 1 или – 1 для чередования знака перед слагаемыми.

Задача 3 Вычислить сумму



( 1 + ( 2 + … +( 50

Задача 4 Дано натуральное число  n, вычислить 


( 3 + ( 6 + … +( 3n

Задача 5 Вычислить сумму  при заданном  X и n

        Х1     Х2     Х3               Хn     
1 +  --- +  --- +  --- + …. +  ---- 

        1!      2!       3!               n! 
Задача 6 Дано натуральное число  n, вычислить

    1                  1                                1

 ------  +   ------------- + …+  --------------------

  sin 1      sin 1+ sin 2             sin 1+ …+ sin n

Задача 7 Дано натуральное число  n, вычислить

 Cos 1     cos 1 +cos 2            cos 1+…+cos n

 ------  +   ------------- + …+  --------------------

  sin 1      sin 1+ sin 2             sin 1+ …+ sin 2n

